



台州新闻



中国台州网

破解群众办事壁垒

黄岩:设立“办不成事”反映窗口

本报讯(通讯员章鸣宇 记者黄微)“本来我都放弃了,没想到这个‘办不成事’窗口,竟然把这件看起来办不成的事办成了,这个‘办不成事’窗口真成事!”3月29日,在黄岩区行政服务中心大厅,来自浩宇电气设备安装有限公司黄岩分公司的工作人员邵济良,通过该中心新设立的“办不成事”反映窗口,办结了员工的参保手续。

当天,邵济良在该中心为四川籍员工办理参保手续,但因涉及到异地重复参保,该事项不能办理。“办理手续原本需要将这些员工在四川老家那边的社保暂停,

再在黄岩参保,但疫情期间去四川很麻烦,且时间、车费成本不少。”邵济良说。为此,他抱着试试看的心态,来到新设立的“办不成事”反映窗口,寻求帮助。

接收到该事项诉求后,黄岩区行政服务中心通过跨省市通办窗口,对接上四川省广安市岳池县的社保局和医保局,通过线上传递的方式,顺利办理了该员工在四川的停保手续。随后,行政服务中心窗口通过浙江政务服务网,便捷办理了企业职工养老保险参保和医保参保。

“设立‘办不成事’反映窗口,就是

要强化疑难问题导向,破除企业群众‘办不成事’的隐形壁垒、‘疑难杂症’,让办事不顺利的企业和群众有地方找、困难有人帮、事情有人管、难点、堵点有出口,实现‘办不成事’到‘办成事’。”黄岩区行政服务中心副主任严亚君说。企业和群众可通过口头、书面、网络等多种方式向工作人员提出困难问题,工作人员负责现场协调相关部门解决。不能现场解决的,普通事项登记后立即移交相关部门,3天之内给予反馈;遇有复杂疑难事项的,5天之内给予反馈。

奋进新征程 建功新时代

逐梦“三高三新”路桥篇②

卫浴制造新纪元来了

欧路莎重构企业数字战斗力



欧路莎卫浴定制智慧控制中心。本报记者聂杨波摄

本报记者朱玲巧 本报通讯员项薇

一张12米×2米的曲面屏,上面滚动的数据,就是欧路莎活力跳动的脉搏。接单情况、产销情况、客户排名、畅销排名等等多维度、多角色分析数据,一目了然。

去年5月,随着欧路莎卫浴智能操控中心和台州首条卫浴柔性生产线的正式运行,卫浴智造的新纪元悄然拉开了序幕。

柔性生产,打破定制困局

欧路莎卫浴智能操控中心背后,是全力实施数字化变革的决心和勇气。

80后、90后消费主力军崛起,个性化、人性化市场需求日渐增加,全卫定制成为卫浴行业新风口。

2018年,欧路莎卫浴经销商营销峰会现场,董事长林华友以“智能+全卫定制——欧路莎三年突围重振品牌”为主题作分享,颇具前瞻性地提出:将用三年时间打造全卫定制专业化品牌。

自此,欧路莎以“打造智慧工厂,重构企业数字战斗力”为总目标,投入2000多万元,开启数字化转型之路。

2021年5月,欧路莎推出了台州首个数字化卫浴柔性生产线。

什么是“柔性生产”?

“以市场需求、消费者需求为核心,在生产和营销上,提供能充分满足客户定制需求的产品。”欧路莎卫浴常务副总、柔性生产项目负责人颜林荣解释:“很多卫浴产品,如淋浴房、浴室柜,每户人家的卫生间尺寸都不一样,审美偏好和特殊需求也不同,需要量身定制。”

从批量生产到个性化定制,意味着从供应链、经销端到营销端都会发生天翻地覆的变化。

首先,欧路莎通过数字化改造,把淋浴房、浴室柜等产品标准零部件拆分成成百上千的标准零部件,顾客可以根据自己的喜好自由拼装组合,达到个性化定制的效果。

同时,欧路莎打造了智能控制中心,打破了“以产定销”的屏障。(下转第八版)

关键词 产业蝶变

民营经济是台州发展的最大动能,民营企业家是最宝贵资源、最宝贵财富。当前全市正聚力“培大育强”,全力推动企业智造变革,引领广大企业家再创新业、再攀高峰。

市六届一次党代会报告提出,将统筹推进数字经济“一号工程”2.0版和传统制造业改造提升2.0版,加快推进产业大脑和未来工厂建设,全面提升制造能力和产业韧性。以新一轮“腾笼换鸟、凤凰涅槃”专项行动为引领,加快推进“亩均、碳均论英雄”,开展“零增地”技改,推进工业内涵集约发展,彻底推动“低散乱”向“高集整”升级。

路桥区七届一次党代会则创新提出了“内部破壳才是新生,从内生发展找出路,以内生蝶变创未来”的战略目标,突出稳进提质,全力以赴优结构、促转型、强支撑,坚定不移走“工业4.0+现代新商贸”的产业发展之路,将路桥打造成为长三角地区具有较强竞争力和影响力的现代产业高地。

新一轮的科技革命和产业革命催生新技术、新模式、新业态,面对接踵而至的产业变革与升级,通过制造业向高端延伸和跨界融合,欧路莎的首条数字化卫浴柔性生产线就是路桥企业向内蝶变的一个鲜活例证。

蹲点手记 用好大数据之“智”

本报通讯员项薇 本报记者朱玲巧

在欧路莎的智控中心,24平方米的智慧大屏上跳动的数字让我们对“数智”变得可感、可知。

如何在大数据时代,利用算法让产销服务变得更加人性化、更具前瞻性,就需要参与其中的每个角色用好大数据“借智用智”。客户有所需,企业有所应,政府来搭台。

在此背景下,路桥打造的工业互联网平台应运而生。

路桥建成投用的智造·工业4.0中心在浙江率先将区域级工业互联网平台升级为“一张图分析、多维度监测、智能化预警”的区域

工业大脑,入选2021年工信部新一代信息技术与制造业融合发展试点示范项目,累计为370多家企业提供标准化设备物联,节约企业数字化改造综合成本60%以上。

在这个平台上,通过产业链图谱,企业可以实现上下游生产链上的纵向信息连通,从原材料供应到链主企业生产,再到下游销售服务,信息在线上融通、实时交流。通过数字孪生,共性问题3D建模,线上模拟“把脉”最优解,线下开出“药方”精准解决。

平台已经搭建,场景不断优化,设备实现物联,更多的中小微企业,找准定位“上云用数”,也能达到“四两拨千斤”的“赋智”效果。

喜迎市两会·聚焦重大标志性工程

台州市引水工程攻坚记

项目名片:台州市引水工程是全省八大引调水工程之一,为省重点工程。工程包括取水工程、原水输水工程、净水厂工程、南北应急五备等工程,主线路总长91公里,完工后,台州南片将形成“三纵三横”供水格局,全面提升供水安全性、可靠性,为我市打造高能级城市提供基础性支撑。

本报记者陶子骞 本报通讯员陈霜

3月29日上午,在台州市引水工程原水管道(高桥一泽国)标段岩石顶管施工现场,伴随着机器作业的轰鸣声,岩石顶管的机头缓缓从接收井破壁而出,现场爆发出热烈的欢呼——这意味着台州市引水工程的原水输水管线全线贯通。

随即开始了工程首段试通水调试。水自黄岩长潭水库经调节点的控

制,流过隧洞、管桥,从排出口中喷涌而出。各段调试信息汇总到台州市滨海水务有限公司运行筹备组组长徐军伟处——

“长潭调节点压力、流量正常。”

“前将管桥排放点排水正常。”

……

“九溪河排放点排水正常!”

徐军伟长舒一口气,台州市引水工程5年半的艰苦奋战,在此刻终于迎来节点性胜利。

移不了,顶过去

近两年,台州市引水工程进入攻坚期,一个个难点,成为抢抓进度的“拦路虎”。

在台州市引水工程所有施工标段中,位于黄岩院桥的台州新兴产业基地矿山综合利用工程情况复杂,成为推进工程进度的最大难点。

迈向共同富裕的脚步

一村一委员 一季一协商

临海:政协委员联村助共富

本报记者陈耿 本报通讯员范志晓

高质量发展建设共同富裕示范区,政协组织如何作为?近日,以“委员联村助发展携手同行共富路”为主题的委员联村工作在临海19个镇(街道)全面铺开,370名委员纷纷走进自己的联系村访民情、听民声、助共富。

据了解,这是临海市政协开展委员联村工作的第5年。临海市政协创新实施“一界一委室、一季一协商、一村一委员、一年一考评”界别工作“四机制”,持续深化委员联村行动,为助推高质量发展建设共同富裕示范区展现新担当、体现新作为、贡献新力量。

古村不再用水难

清明时节,万物复苏。在临海邵

家渡街道东北面,群山环抱之处,有一个独具特色的古村落——年坑村。

年坑村是临海市政协委员李伯军的对口联系村,留守的200余人大多是独居老人,靠务农、打散工为生。在对口联系走访时,李伯军发现村里存在用水难这一让群众揪心的事。

“自来水流断断续续,有时还没小指头粗,洗个菜要好半天……”三

天两头停水,即使有水时水压也很低,有时想用洗衣机也根本没法用……”

李伯军得知后,马上对接水务部门,联系组织技术骨干多次到年坑村走访,终于找到了问题症结。原来是年坑村地势过高,水泵水压不够。

经分析研究,水务部门决定采取在出水管道上安装管道增压泵的方法,从年坑村西边自来水管网处接入增加水压,达到顺利把水送入年坑村的目的。

施工期间,李伯军多次到现场探查,管道哪里接,线路怎么画,都由干部群众商量着办,各家每户一碗水端平。(下转第八版)

温岭开展头雁学历提升工程

搭起“学习链” 念好“致富经”

本报记者张笑川雨 本报通讯员王双双

近期,温岭市温岭镇组织20多位村书记参加温岭市电大大专学历培训,茅洋村党总支书记、村委会主任王文明带头交了报名表。

“我是退伍军人出身,文化程度不高,以前一在会上发言就心

虚。现在好了,讲起话来井井有条,村民们也愿意听。”王文明说,转变,来源于温岭镇组织的头雁学历提升工程。

茅洋村共有村民1930人,十余年前,有一半村民在从事拆废品,是省级固废拆解重点村。如何劝解村民,尤其是老人们放弃谋生来源是困扰

多届村书记的难题。

“说什么、怎么说村民们才能听得进去,这里面都有讲究。”王文明说,这些,在2011年的村庄治理课程中得到了解答。

如今,在王文明的带领下,茅洋村已经变成了省级卫生村、文明村。环境改善了,村庄的房子出租价格也

随之水涨船高,一间普通的农民房每月出租费可达800元,而市场均价仅为四五百元。

“总结能力、办事能力不断提升,成就感不断增加,我现在是越学越起劲!”王文明说,去年,他还和其他村干部们参加了老娘舅培训,现在,村民间的小矛盾不用出村就能得到解决。

村书记带头学,在村民之间掀起了学习的热潮。不少村民主动参加温岭镇成技校推出的电商班,结业后有100多人从事相关工作,村集体年收入也从几十万元跃升至400多万元。(下转第二版)



台州“城市大脑”即将运行

3月29日,位于市科技馆一楼的台州“城市大脑”展厅,工作人员正在调试相关软硬件设备。台州“城市大脑”是为城市生活打造的一个数字化平台。市民们可以通过它触摸城市脉搏、感受城市温度、享受城市服务。城市管理者通过它配置公共资源、作出科学决策、提高治理效能,实现城市治理从数字化到智能化再到智能化的迭代升级。有了“城市大脑”,台州也将变得更“聪明”。该项目预计4月份投入使用。

本报记者潘侃俊摄

疫情防控 人人有责

疫情防控宣传全覆盖

椒江出入境积极走访在椒境外人员

本报讯(通讯员何晓燕)3月25日下午,椒江出入境管理大队大队长和外管民警会同辖区派出所民警,拜访在椒江办企业的外籍人员伊斯兰,了解他在椒江工作生活的情况,并宣传了目前台州的防疫政策,提醒他做好日常疫情防护。目

前,伊斯兰和家人都已完成新冠疫苗接种。

“疫情期间,公司外贸业务没有受到太大影响,我也特别关注浙江的防疫动态,积极配合当地防疫要求,尽量减少不必要的赴市外行程。”伊斯兰说,希望早日战胜疫情,可以去

义乌等地和家乡的伙伴们相聚。

3月以来,我市疫情防控面临诸多挑战,椒江出入境积极行动,对境外人员开展全覆盖的疫情防控宣传;针对刚入境返椒的外籍人员及港澳台居民,因需要隔离,不方便上门服务,大队采取逐一电话问询的

方式开展防疫宣传;针对短期来椒江商务或探亲的境内外籍人员,通过“管理+宣传”的方式,依托辖区派出所外管专员和酒店住宿登记专员,在住宿登记第一时间告知防疫注意事项,做到管理和宣传同步进行;针对椒江常住外籍人员,采用“数据排查+电话沟通+上门拜访”相结合的方式,电话联系尚在椒人员,了解他们的生活状况,倾听需要,并选择性地对在椒境外人员开展上门走访宣传。

得乐康
米糠油
健康美味 油烟少

ICBC 中国工商银行 台州分行
防范汇率风险 支持涉外经济
在人民币汇率双向波动的环境下,工商银行提醒,企业应树立“风险中性”的意识,建立合理的风险管理体系,降低汇率波动的影响,助企业稳健发展。